

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАШИН

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

21

ЯНВАРЯ

1982 г.

№ 9 (8679)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1982 году».

В целях обеспечения своевременного и высококачественного проведения весенних полевых работ в 1982 году Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, Госкомсельхозтехнику СССР, Министерство здравоохранения СССР, Министерство пищевой промышленности СССР, Министерство легкой промышленности СССР, Центросоюз, краевые, областные и районные комитеты партии, советы министров автономных республик и исполнкомы местных Советов народных депутатов, местные сельскохозяйственные органы, руководителей колхозов и совхозов обеспечить проведение в 1982 году в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях весенних полевых работ на высоком агротехническом уровне, для чего:

— принять дополнительные меры к полному обеспечению колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий высококачественными семенами и посадочным материалом, завершению подготовки и доведению их до высоких посевных кондиций; обратить особое внимание на использование всех имеющихся семян новых районированных и перспективных сортов и гибридов сельскохозяйственных культур; установить надлежащий контроль за сохранностью семян и посадочного материала;

— обеспечить закрепление посевов кормовых культур за механизированными бригадами и звенями, оснастив их необходимой техникой и удобрениями для получения высоких урожаев; принять меры к дополнительному привлечению в семенные фонды всего имеющегося зерна гороха и других бобовых культур, пригодного для посева на кормовые цели;

— осуществить комплекс агротехнических мероприятий по уходу за сенокосами и пастбищами, с тем, чтобы значительно повысить их продуктивность;

— наряду с осуществлением мер по повышению урожайности сахарной свеклы, льна-долгунца и других технических культур обеспечить размещение посевов этих культур на площадях, гарантирующих безусловное выполнение планов продажи государству продукции указанных технических культур;

— осуществить мероприятия, направленные на на-

более рациональное и экономное использование материальных ресурсов в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях в период проведения весенних полевых работ:

— повысить эффективность использования в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях органических и минеральных удобрений, химических средств защиты растений, всех орошаемых и осущеных земель;

— принять меры к завершению подготовки машинно-тракторного парка к весенным полевым работам, с тем чтобы не позднее чем за две недели до начала весеннего сева привести в полную готовность тракторы, почвообрабатывающие и посевные машины, автобензовозы и другие транспортные средства; своевременно осуществлять в колхозах и совхозах работы по ремонту и очистке внутрихозяйственных мелиоративных сетей и сооружений, дождевальных и поливных машин и установок, насосно-силового оборудования, проведению промывочных и влагозащитных поливов; ускорить ремонт машин для заготовки кормов, зерноуборочных комбайнов и другой уборочной техники; обратить особое внимание на качество ремонта тракторов, комбайнов, других сельскохозяйственных машин и оборудования; полностью использовать имеющиеся мощности ремонтных мастерских колхозов, совхозов и предприятий сельхозтехники, организовав двухсменную работу этих предприятий;

— укомплектовать хозяйства кадрами механизаторов для двухсменной работы машинно-тракторных агрегатов; обеспечить внедрение в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях передовых методов использования техники, широкое развертывание социалистического соревнования механизаторов сельского хозяйства за достижение наивысшей производительности труда при высоком качестве работ;

— обеспечить надлежащую организацию в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях общественного питания, культурно-бытового и медицинского обслуживания в период проведения весенних полевых работ.

Советам Министров союзных республик, Министерству сельского хозяйства СССР, Госкомсельхозтехнике СССР, Министерству плодово-овощного хозяйства СССР, Госкомсельхозтехнике СССР и Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина поручено:

— определить районы и

хозяйства, в которых в 1982 году будут возделываться сельскохозяйственные культуры по индустриальным технологиям;

— обеспечить выделение целевым назначением этим районам и хозяйствам необходимой техники, высококачественных семян, минеральных удобрений, гербицидов, ядохимикатов и других материально-технических средств;

— широко развернуть до начала полевых работ обучение механизаторов и специалистов сельского хозяйства приемам возделывания сельскохозяйственных культур по индустриальным технологиям.

Разрешено Министерству сельского хозяйства СССР и Госкомсельхозтехнике СССР производить в феврале — мае 1982 г. по согласованию с Министерством путей сообщения и Советами Министров союзных республик в зависимости от складывающихся условий изменения сроков поставки сельскому хозяйству отдельных союзных республик тракторов, сельскохозяйственных машин и минеральных удобрений по фондам, выделенным на I — II кварталы 1982 г., а Государственному комитету СССР по обеспечению нефтепродуктами при необходимости по согласованию с Госнабом СССР и Министерством путей сообщения вносить дополнения в схему направлений грузопотоков нефтепродуктов по железным дорогам, имея в виду не допускать перебоев в снабжении сельского хозяйства горючим и смазочными материалами.

Государственному комитету СССР по обеспечению нефтепродуктами, Министерству нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР и Советам Министров союзных республик предложено обеспечить поставку в первом полугодии 1982 г. сельскому и водному хозяйству для проведения весенних полевых работ (в счет фондов, выделенных на этот период) нефтепродуктов, независимо от их поквартального распределения.

Государственному комитету СССР по обеспечению нефтепродуктами, Госкомсельхозтехнике СССР и Министерству сельского хозяйства СССР предложено ежемесячно, в феврале — июне 1982 г., утверждать графики завоза горюче-смазочных материалов, необходимых для проведения весенних полевых работ.

Советам Министров союзных республик, Министерству сельского хозяйства СССР, Госкомсельхозтехнике СССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерству плодово-овощного хозяйства СССР, Министерству пищевой промышленности СССР и их органам на местах поручено:

— принять неотложные меры к ускорению завоза горюче-смазочных материалов в колхозы, совхозы и другие сельскохозяйственные предприятия, имея в виду создать в каждом хозяйстве до начала проведения весенних полевых работ запасы нефтепродуктов в количестве, обеспечивающем бесперебойную работу машинно-тракторного парка в период весенних полевых работ;

— устранить имеющиеся недостатки в расходовании горюче-смазочных материалов, обеспечить эффективное их использование, улучшить организацию нормирования, учета и хранения нефтепродуктов;

— разработать и осуществить мероприятия по обеспечению сохранности и недопущению перерасхода горюче-смазочных материалов в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях.

Госнабу СССР, Министерству тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, Министерству машиностроения для животноводства и кормопроизводства, Министерству автомобильной промышленности, Министерству строительного, дорожного и коммунального машиностроения и другим министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных республик поручено обеспечить опережающую поставку в первом полугодии 1982 г. сельскому и водному хозяйству, предприятиям и организациям Министерства сельского строительства СССР в счет фондов, выделенных на 1982 год, сельскохозяйственных машин и других материально-технических средств и по согласованной с Госкомсельхозтехникой СССР номенклатуре запасных частей к тракторам, автомобилям, почвообрабатывающим и посевным машинам, машинам для выгрузки склонящихся грузов, экскаваторам, землеройной и строительной технике и насосно-силовому оборудованию, а также автотракторного электрооборудования и аккумуляторов, втулочно-роликовых цепей, резинотехнических изделий и подшипников качения в количествах и в сроки, установленные постановлением.

Обращено особое внимание на равномерную поставку запасных частей по республикам, краям и областям. Госнабу СССР и Советам Министров союзных республик поручено обеспечить поставку в первом полугодии 1982 г. сельскому хозяйству деловой древесины и пиломатериалов в количестве не менее 50 процентов годовых фондов.

Для нужд колхозов и совхозов выделяются дополнительные материалы, оборудование и машины. Определено также задание промышленным министерствам и ведомствам:

(Окончание на 3-й стр.)

## УРОЖАЮ — ПРОЧНУЮ ОСНОВУ

ГЛАВНОЕ направление в борьбе за увеличение производства продукции растениеводства — повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. В решениях XXVI съезда КПСС подчеркнуто значение культуры земледелия в росте урожайности. Это повышение плодородия почв, внедрение передовой технологии производства, рациональное использование минеральных и органических удобрений, широкая мелиорация земель, улучшение семеноводства.

Создание прочной основы урожая будущего года — неотложная задача работников сельского хозяйства.

Задолго до начала весенних полевых работ труженики села начинают ремонтировать сельскохозяйственную технику, вывозят на поля органические удобрения, готовят семена.

Большинство хозяйств успешно справляется с ремонтом техники. Такие хозяйства, как совхозы «Красный фронтовик», «Опочецкий», колхозы имени Жданова, имени Мичурина, имени Любимова, «Вперед» полностью отремонтировали и поставили на линейку готовности все культиваторы, плуги и сеялки. В ряде хозяйств завершается ремонт зерновых комбайнов, кормодобывающей и уборочной техники.

Отдельные же хозяйства медлят с ремонтом техники, ссылаясь на нехватку запасных частей. В кратчайший срок необходимо наладить организацию труда механизаторов.

Одной из основных задач земледельцев по-прежнему остается создание семенного фонда. При плане 2607 тонн район имеет сейчас 2800 тонн семян зерновых и зернобобовых культур. Имея в наличии такое количество семян, район полностью обеспечил себя посевным материалом на второй год одиннадцатой пятилетки.

В полной потребности имеют семена зерновых культур колхозы имени Мичурина, «XXI партсъезд», «Урожай», имени Жданова, «Вперед», «Большевики», совхозы «Опочецкий», «Организатор», «Глубоковский», «Салют», «Красный фронтовик». В результате межхозяйственного обмена к началу весеннего сева оставшиеся хозяйства также будут обеспечены семенами полностью.

Полностью обеспечены семенами льна семеноводческие хозяйства. Но обеспеченность семенами в товарных хозяйствах пока остается низкой и составляет лишь 34 процента. На площадь 1075 гектаров недостает семян этой ценной технической культуры.

Говоря о всесерном повышении плодородия почв, нельзя умолчать о применении удобрений. Вывозка органики в районе пока идет низкими темпами. Из плана 300 тысяч тонн на поля доставлено лишь 72 тысячи тонн, или 1,9 тонны на гектар пашни.

Больше всех получили органики поля совхоза «Опочецкий», колхозов «Красный Октябрь», имени Жданова, «Вперед».

Идет ударный четырехмесячник по вывозке органики, и нужно приложить все усилия, чтобы пашня получила необходимую дозу органических удобрений.

Главный вопрос всей хозяйственной деятельности — это конечные производственные результаты. Поэтому нужно сейчас, до начала весенне-полевых работ, создать максимум тех условий, которые необходимы для получения урожая текущего года.

# СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СТИЛЬ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

С пленума районного комитета партии

## Из доклада А. И. Иванова

Как уже сообщалось в нашей газете, 15 января состоялся очередной пленум районного комитета партии, обсудивший вопрос «О задачах районной партийной организации по улучшению организационно-партийной работы в свете решений XXVI съезда КПСС, указаний и рекомендаций Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева и постановления пленума обкома КПСС по данному вопросу». С докладом на пленуме выступил первый секретарь райкома партии А. И. ИВАНОВ.

**ВЫПОЛНЯЯ** решения съезда, коммунисты района главное внимание уделяют вопросам повышения производительности труда, качества продукции, ускорения темпов научно-технического прогресса. Многие партийные организации заботятся о создании в коллективе атмосферы дружной работы и творческого поиска, умело совершенствуют стиль и методы своей работы. Стало больше внимания уделяться подготовке и проведению партийных собраний, созданию условий для развертывания критики и самокритики. Немало делается по совершенствованию контроля и проверки исполнения, росту рядов партии, расстановке и воинствованию коммунистов, развитию у них активности.

Большой целеустремленностью отличается работа партийной организации автоколонны № 1300. Партию во главе с секретарем М. Ф. Федоровым настойчиво направляет усилия коллектива на выполнение государственных планов, что приносит ощутимые результаты. Здесь умело используются партийные и рабочие собрания, соревнование по профессиям, экономическая учеба кадров, отчеты хозяйственных руководителей и коммунистов.

По-другому решают сложные задачи трудовые коллективы лесхоза, завода ЖБК, хлебокомбината, спиртзавода, межхозяйственного лесхоза, ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», которые досрочно рапортовали о выполнении плана первого года одиннадцатой пятилетки. На одиннадцати из шестнадцати предприятий успешно внедряется комплексная система работы без отставших. В целом промышленные предприятия района выполнили годовой план по реализации продукции. Справились с годовым заданием дорожные организации, работники связи, предприятия торговли и общественного питания.

Труженики сельского хозяйства района под руководством партийных организаций проводят определенную работу по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства, укреплению его материально-технической базы и улучшению социально-экономических условий жизни. В первом году новой пятилетки колхозы и совхозы района выполнили планы продажи государству зерна, сена, картофеля, шерсти. В зиму текущего года заготовлено больше сена, что позволило увеличить рацион кормления скота.

Организаторская деятельность районного комитета партии и первичных парторганизаций направлена на усиление партийного внимания ко всем звеньям хозяйственного и культурного строительства. За два последних года на бюро райкома партии были рассмотрены отчеты 32 секретарей парторганизаций по различным вопросам организаторской и политической работы. С секретарями парторганизаций проведены конференции по вопросам совершенствования контроля и проверки исполнения, организации соцсоревнования, роста рядов партии, работы с молодыми коммунистами.

Немало положительного в работе первичных парторганизаций совхоза «Глубоковский», хлебокомбината, лесхоза, спиртзавода, колхоза «Большевик», совхоза «Салют». Однако некоторые парторганизации медленно овладевают современными методами партийного руководства, слабо мобилизуют коммунистов на решение основных задач, мало проявляют инициативы по дальнейшему развитию эко-

номики. Такие недостатки в повседневной практике допускают партийные организации колхозов «Вперед», «Урожай», райсельхозтехники, торфопредприятия.

Анализ недостатков свидетельствует о том, что большинство первичных организаций колхозов, совхозов, отдельных промышленных предприятий и строительных организаций недостаточно использует предоставленное им Уставом КПСС право контроля деятельности администрации. Партийный контроль еще слабо направляется на решение конкретных задач интенсификации производства, повышения культуры земледелия, на выполнение государственных планов производства и продажи продукции сельского хозяйства.

Особенно беспокоит то, что первичным парторганизациям не хватает принципиальности в оценке проступков руководителей всех звеньев, которые допускают факты бесхозяйственного отношения к делу, срывают выполнение государственных планов, а иногда встают на путь злоупотреблений. Вскрывается это во многих случаях не по инициативе парторганизаций, а лишь после вмешательства вышестоящих организаций.

За последние годы в районе улучшился качественный состав хозяйственных руководителей, большинство из них обладает опытом практической работы, деловой и идеино-политической подготовкой. К сожалению, в работе с руководящими кадрами имеются и серьезные недостатки. Еще не изжиты такие негативные явления, как бесхозяйственность, безответственное отношение к порученному делу, неумение организовать свой труд. Райком партии учитывает недостатки в этом важном вопросе, продолжает совершенствовать работу с кадрами.

В успешной реализации экономических и социальных задач большая роль принадлежит профессиональным союзам. Однако они действуют еще недостаточно активно. Ослаблен спрос за выполнение коллективных договоров, соблюдение трудовой дисциплины, улучшение условий труда и быта, отдыха людей. Порой в ущерб живому делу принимается большое количество решений, не всегда обоснованных и необходимых. Еще слаба роль профсоюзных комитетов в организации социалистического соревнования. Первичным партийным организациям следует повысить уровень руководства деятельностью профсоюзных организаций, активнее направлять их силы на решение задач повышения производительности труда, укрепление производственной дисциплины, на усиление борьбы за экономию и бережливость.

Одним из условий укрепления партийных рядов, важнейшей составной частью всей организационно-партийной работы является отбор в партию лучших людей. За последние годы численность партийных рядов в районе возросла. Среди принятых в партию рабочих и колхозников составляют 72,6 процента. Увеличился приток молодежи в партию. Новое пополнение отличается высокой политической зрелостью, возрастом общеобразовательным уровнем. Вместе с тем следует признать, что мала партийная прослойка в животноводстве.

Боеспособность партийных организаций в значительной степени зависит от активной работы, выполнения авангардной роли каждым коммунистом на производстве и в общественной жизни. Большинство членов партии идут впереди в социалистическом соревновании, являются инициаторами важных патриотических начинаний.

Чтобы успешно выполнить решения XXVI съезда КПСС, действовать более эффективно, необходимо постоянно повышать уровень организаторской работы во всех звеньях районной партийной организации. Главное сейчас — добиться, чтобы каждый коммунист четко представлял, что он может и должен сделать для безусловного выполнения выдвинутой съездом социально-экономической программы, заданий пятилетки.

## Из выступлений в прениях

Н. А. АЛЕКСЕЕВ,  
директор совхоза  
«Глубоковский».

ОДНОЙ из главнейших задач хозяйственного строительства является всенародное удовлетворение потребностей страны в продукции сельского хозяйства. Основой ее решения, как отметил товарищ Л. И. Брежнев в речи на новогоднем (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС, являются высокие темпы сельскохозяйственного производства.

Реализуя в жизни указания партии, наше хозяйство из года в год увеличивает производство и продажу всех видов продукции. Об этом свидетельствует такой показатель: за годы десятой пятилетки получено свыше 2 млн. рублей чистой прибыли. За это же время стоимость основных фондов возросла почти в два раза. Производительный труд на благо общества стал и той основой, которая определила и рост реальных доходов рабочих совхоза.

В первом году одиннадцатой пятилетки успешно выполнены планы по продаже государству молока, картофеля, зерна, сена. В достатке запасены семена зерновых культур, многолетних трав. Нормально проходит зимовка скота, что позволяет хозяйству справиться с заданиями первого квартала по продаже молока и мяса. Все это стало возможным потому, что партийная организация совхоза постоянное внимание уделяет вопросам подъема экономики, подбору, расстановке и обучению кадров.

Во всех звеньях совхозного производства организовано социалистическое соревнование. Партиком регулярно проводит совещания, на которых подводятся итоги соревнования, чествуются передовики полей и ферм, вскрываются недостатки и намечаются реальные пути устранения их. Это позволяет видеть каждому перспективы роста, активно участвовать в решении задач, поставленных перед коллективом.

За последние годы значительные перемены произошли на центральной усадьбе совхоза. Растет жилищное строительство. Квартиры мы, как правило, выделяем молодым семьям, специалистам производства. В работе по закреплению молодежи на селе сочетаются меры материальной заинтересованности и моральной поддержки. В большинстве случаев они приносят успех: молодые люди остаются работать в совхозе.

Не все идет гладко в нашей работе. Имеются много нерешенных проблем. Еще слаба кормовая база, низка урожайность. Нам необходимо смелее внедрять в производство новые перспективные сорта, передовые приемы ведения земледелия. В этом году намечаем шире внедрить звеньевую систему по возделыванию всех сельскохозяйственных культур. Узким местом по-прежнему остается строительство животноводческих помещений. Все эти вопросы партиком держит на контроле.

Л. И. МАКАРЕНКО,  
помощник мастера  
филиала объединения «Север».

БОЛЬШИНСТВО коммунистов нашей парторганизации оправдывают свое высокое звание. Они являются авангардом в социалистическом соревновании, на них равняются остальные. Партийная организация провела в коллективе работу по распространению почины «Пятилетка — за четыре года». Последователями этого начинания стали 13 человек.

Сейчас на предприятии идет процесс переоборудования, модернизации производства. Это позволяет в ближайшем будущем не только улучшить качество выпускаемых изделий, но и значительно повысить производительность труда. И здесь не обходится без влияния коммунистов, большая часть которых трудится непосредственно у станков, вносит личный вклад в увеличение эффективности производства.

Как члену райкома партии, мне было поручено проверить работу парторганизации хлебокомбината. Хочется отметить большую работу коммунистов по сплочению коллектива. Это позволило выполнить план по реализации и выпуск-

ку продукции в ассортименте. На показатели в работе положительно влияет хорошо организованное социалистическое соревнование, регулярность и гла-сность подведения его итогов.

Райком партии, его отделы постоянно организуют учебу секретарей парторганизаций. Это помогает партийному активу глубже решать многие вопросы партийного и хозяйственного строительства. Хотелось бы, чтобы эта учеба, семинары проводились на базе лучших парторганизаций города, что позволит сделать учебу еще более действенной, эффективной.

Д. А. ИВАНОВ,  
директор лесхоза.

В ПЕРВОМ году одиннадцатой пятилетки достигнуты значительные успехи в хозяйственном и промышленном производстве. Лесовосстановительные мероприятия выполнены на площади 390 гектаров. Объем реализации товарной продукции составил 971 тысячу рублей. Производительность труда возросла на 2,5 процента.

Эти успехи стали возможными благодаря постоянному развитию трудового соперничества, созданию на предприятиях творческого поиска, товарищеской взаимопомощи. Партийная организация вопросам соцсоревнования постоянно держит в центре своего внимания. Над повышением эффективности соревнования работают и общественные организации.

Ведущее место в соревновании занимает коллектив Глубоковского лесничества. За достигнутые успехи он в первом и третьем кварталах 1981 года награжден переходящим Красным знаменем и денежной премией Министерства лесного хозяйства РСФСР. Бригада лесорубов И. В. Морозова за 1981 год заготовила 10270 кубометров древесины из плана 6540 кубометров. Значительно перевыполнены планы вывоза древесины водителями В. Ф. Никандров, И. В. Фролов, Е. Н. Исаков.

В 1981 году построен и введен в эксплуатацию нижний склад с объемом 30 тысяч кубометров древесины в год, где установлена полуавтоматическая линия ЛО-150, башенный кран КБ-100, кабельный кран КК-20, сортировочный транспортер, введен в эксплуатацию водонапорная башня, строятся котельная, гараж, начато строительство лесопильно-тарного цеха.

Увеличены объемы побочного пользования лесом. Сумма реализации составила в 1981 году 82,1 тысячи рублей. Оказывается значительная помощь сельскому хозяйству. Только за прошлый год изготовлено 70 срубов жилых домов, более тысячи кубометров пиломатериалов, заготовлено 270 тонн сена.

Ф. М. СТЕПАНОВ,  
зам. главврача ЦРБ.

НА XXVI съезде КПСС большое внимание былоделено совершенствованию методов партийного руководства, вопросам внутрипартийной жизни, роли первичных парторганизаций в решении партийно-хозяйственных дел. В значительной мере успех дела зависит от того, насколько проявляют творческую активность сами коммунисты, от их расстановки на основных участках работы.

За последние годы наша партийная организация численно возросла. Это позволяет лучше решать многие вопросы. В работе парторганизации на первый план выдвигаются вопросы организации соцсоревнования, движения за коммунистический труд. Сейчас в больнице трудится 235 ударников коммунистического труда. Развернуто соцсоревнование среди отделений больницы, среди медицинских пунктов и участковых больниц.

На партийных собраниях мы стараемся охватить и партийные, и хозяйственные вопросы, и вопросы улучшения лечебно-профилактической работы. Улучшилась выездная работа на село. Но не все зависит от нас, медиков. Иногда встречаешься с фактами равнодушия со стороны отдельных руководителей хозяйств. А это свидетельствует о том, что они недопонимают всю важность профилактических осмотров.

# В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

ствам по дополнительному изготавлению и поставке сельскому хозяйству запасных частей к тракторам, автомобилям, сельскохозяйственным машинам, тракторным прицепам, экскаваторам и строительно-дорожным машинам, а также ряду машин, оборудования, материалов и комплектующих изделий.

Госкомсельхозтехнике СССР поручено распределить по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР между потребителями материалы, оборудование и машины, а Министерству сельского хозяйства СССР — нематициды и поваренную соль, выделенные в соответствии с настоящим постановлением.

Министерству лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР и Государственному комитету СССР по лесному хозяйству доведено задание по изготовлению и поставке заготовительным и торгующим организациям деревянных ящичных комплексов для упаковки плодов и овощей и клепки для заливных бочек, а Министерству путей сообщения предложено обеспечить подачу вагонов для перевозки этих комплексов, клепки для заливных бочек и возвратной плодово-овощной тары по предъявлению груза.

Советам Министров союзных республик, Министерству плодово-овощного хозяйства СССР, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству пищевой промышленности СССР, Министерству торговли СССР и Центросоюзу предложено принять меры к недопущению потери тары для упаковки плодов и овощей при их хранении и транспортировке, а также осуществить мероприятия, обеспечивающие рациональное использование и создание необходимых запасов этой тары у заготовительных организаций.

Министерству путей сообщения и министерствам — поставщикам минеральных

удобрений и сырья для их производства поручено принять меры к усилению отгрузки этой продукции, имея в виду обеспечить своевременную поставку сельскому хозяйству минеральных удобрений к началу весенних полевых работ 1982 года.

Госнабу СССР и соответствующим министерствам поручено поставить в 1982 году в первоочередном порядке (независимо от выполнения плана производства) по выделенным фондам прокат черных и цветных металлов, трубы, материалы, заготовки и комплектующие изделия предприятиям, выпускающим тракторы, автомобили, прицепы, землеройную технику, сельскохозяйственные машины и запасные части, включая продукцию, изготовленную в соответствии с дополнительными заданиями, установленными настоящим постановлением.

Госбанку СССР разрешено, в случае необходимости, предоставлять до 1 ноября 1982 г. отдельным колхозам краткосрочный кредит на оплату стоимости запасных частей и материалов, необходимых для ремонтных нужд, работ по ремонту и техническому обслуживанию машино-тракторного парка и грузовых автомобилей, механизированных сельскохозяйственных и транспортных работ, на оплату стоимости нефтепродуктов и кормов, расходов, связанных с обменом семьи (включая их транспортировку), стоимости семян, выделяемых из государственных ресурсов, минеральных удобрений, гербицидов и ядохимикатов, на покупку молодняка скота и птицы, а также на оплату труда колхозников. В соответствии с планом долгосрочного кредитования Госбанку СССР разрешено, в виде исключения, предоставлять в 1982 году отдельным совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям, предприятиям и организациям Госкомсельхозтехники СССР и объединения «Союзсельхозхимия» Министерства сельского хозяйства

СССР долгосрочный кредит на затраты по строительству и реконструкции складов минеральных удобрений, машинных дворов, открытых стоянок тракторов и автомобилей с пунктами проверки, заправки и мойки, цехов сборки сельскохозяйственной техники, поступающей от заводов-поставщиков в разобранном виде, станций и пунктов технического обслуживания сверх установленных на 1982 год объемов капитальных вложений, по мере изыскания местных материально-технических ресурсов, а Стройбанку СССР — предоставить в 1982 году совхозам Министерства пищевой промышленности СССР указанный долгосрочный кредит.

Министерству энергетики и электрификации СССР поручено принять необходимые меры к бесперебойному обеспечению электроэнергии колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий, а также предприятий системы Госкомсельхозтехники СССР, занятых ремонтом техники для проведения весенних полевых работ.

Министерству путей сообщения, Министерству морского флота и Министерству речного флота РСФСР предложено обеспечить первоочередную (по плану) подачу вагонов, судов и контейнеров под погрузку машин (в том числе грузовых автомобилей, автомобильных и тракторных прицепов, полуприцепов), оборудования, запасных частей, подшипников, металлоконструкций, лесных и строительных материалов, нефтепродуктов, карбита кальция, строительных конструкций, минеральных удобрений, кормовой соли, кормовых фосфатов, пестицидов и других материалов, необходимых для подготовки и проведения весенних полевых работ, и установить контроль за продвижением по железнодорожным и водным путям поездов и судов с грузами, направляемыми сельскому хозяйству и на строительство оросительных и осушительных систем и объектов.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать в 1982 году, в виде исключения, на весенние полевые работы в колхозы, совхозы и другие сельскохозяйственные предприятия, испытывающие недостаток в механизаторах, трактористов-машинистов с промышленных, транспортных и других предприятий, из учреждений и организаций на условиях, предусмотренных постановлением Совета Министров СССР от 21 апреля 1971 г. № 231.

Государственному комитету СССР по труду и социальному вопросам поручено дать разъяснение об оплате труда трактористов-машинистов, командируемых на весенние полевые работы в колхозы, совхозы и другие сельскохозяйственные предприятия, на условиях, действовавших в 1981 году.

Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам, облисполкомам, Министерству сельского хозяйства СССР и Госкомсельхозтехнике СССР предложено принять незамедлительные меры к ускорению вывоза со станций железных дорог всех грузов, поступающих в адрес объединений «Сельхозхимия» и «Сельхозтехника», колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, сельскохозяйственные и водохозяйственные органы, колхозы и совхозы, промышленные и транспортные предприятия и организации, руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, приложат все силы к успешному выполнению задач по дальнейшему развитию сельского хозяйства в 1982 году и примут меры к тому, чтобы обеспечить своевременную подготовку материально-технической базы хозяйства и проведение весенних полевых работ на высоком агротехническом уровне.

Старшая доярка фермы Алексинского колхоза имени Мичурина В. Н. Иванова из года в год добивается хороших результатов труда, за что она неоднократно награждалась почетными грамотами, ценными подарками, знаком «Победитель социалистического соревнования». Успеху способствует большое трудолюбие Веры Ниловны, богатый опыт — в животноводстве она трудится более двадцати лет. И хотя в колхозе имени Мичурина Вера Ниловна начала работать не так давно (до этого она жила в колхозе «Красный Октябрь»), но уже завоевала уважение людей. Сама добросовестная и старательная, она и от подруг по работе требует работы на совесть. Не случайно возглавляемый ею коллектив в первом году одиннадцатой пятилетки добился успеха — все доярки выполнили свои социальные обязательства.

Виктор Александрович Александров, тракторист Даниил Харламьевич Федоров.

Сейчас механизаторы и ремонтники нашего колхоза заняты ремонтом тракторов, кормодобывающей техники и линкоромбайнов.

Н. АНУФРИЕВ,  
зав. мастерскими  
колхоза  
«Красное Заречье».

Технику —  
на линейку готовности

## СЛОВО СДЕРЖАЛИ

К РЕМОНТУ сельскохозяйственной техники механизаторы колхоза имени Жданова приступили сразу после окончания уборочной стадии.

На период ремонта техники механизаторами и ремонтниками колхоза были приняты социалистические обязательства, которыми предусматривалось до 25 декабря отремонтировать все почвообрабатывающие и посевные агрегаты, к 1 января 1982 года поставить на линейку готовности 80 процентов зерноуборочных комбайнов, 75 процентов кормодобывающей техники и 70 процентов линкоромбайнов.

Правление колхоза разработало условия социалистического соревнования среди механизаторов. Так, механизаторам, обеспечившим ремонт тракторов и зерновых комбайнов в установленному сроку и при хорошем качестве ремонта, была установлена премия в размере 15 рублей, за ремонт кормодобывающей техники и линкоромбайнов — 10 рублей.

На период ремонта техники в колхозе была создана ремонтная бригада, в которую вошли трактористы Петр Иванович Иванов и коммунист Павел Александрович Васильев, слесарь Анатолий Иванович Крюков, токарь Дмитрий Павлович Воинов. В состав ремонтной бригады вошли люди, твердо знающие свое дело. Все они уже много лет работают в нашем колхозе и всегда добросовестно относятся к порученной им работе. Они охотно откликаются на все просьбы механизаторов и своевременно им помогают.

Многие наши механизаторы уже закончили ремонт почвообрабатывающих и посевных агрегатов. На линейку готовности поставлены плуги, культиваторы и сеялки механизаторами Евгением Семеновичем Ивановым, Петром Григорьевичем Григорьевым. Молодой механизатор комсомолец Павел Гаврилов, отслужив в рядах Советской Армии, снова вернулся в родной колхоз. Сейчас он, как и его старшие товарищи, занят ремонтом закрепленной за ним техники, и с уверенностью можно сказать, что выведет он ее на поля в положенный срок.

Часто собираются механизаторы в своем красном уголке. Перед ними выступают с беседами специалисты сельского хозяйства, освещают ход соцсоревнования среди механизаторов, рассказывают о ходе ремонтных работ в других хозяйствах района и области.

Все это, конечно, сказывается на работе наших механизаторов. Только при правильной организации социалистического соревнования можно добиться высоких показателей. И вот результат — колхоз имени Жданова занимает второе место среди хозяйств нашего района по подготовке почвообрабатывающей и посевной техники к полевым работам.

В настоящее время занимаются ремонтом тракторов и кормодобывающей техники. Надеемся, что время заготовки кормов не застанет нас врасплох, а тракторы выведем на поля с готовностью на 96 процентов.

Н. ИВАНОВ,  
заведующий  
мастерскими колхоза  
имени Жданова.



### Зимние заботы механизаторов

С хорошими показателями подходит наши механизаторы к началу весенних посевных работ. На линейку готовности поставлены все культиваторы, сеялки и картофелесажалки, отремонтирован 91 процент плугов.

Полностью отремонтировали почвообрабатывающую и по-

севную технику Геннадий Андреевич Ефимов, Абрамий Васильевич Егоров, Иван Яковлевич Удалцов.

Большую помощь в ремонте сельскохозяйственной техники оказывает ремонтная бригада, в состав которой входят слесарь Федор Степанович Степанов, тракторист

КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА

## Нидерланды против ракет

Натовские стратеги уговорили Голландию роль стартовой площадки для 48 новых американских крылатых ракет, оснащенных ядерными боеголовками. Декабрьское 1979 года решение Североатлантического блока вызвало взрыв негодования населения. Выступления против этих опасных планов охватили всю страну, и тогдашнее правительство Голландии вынуждено было под давлением протестов миролюбивых сил отложить принятие окончательного решения о размещении ракет до декабря 1981 года.

За последний год движение против замыслов натовской военщины еще больше усилилось. Оно принимает самые разнообразные формы. Одной из таких форм стал проведенный недавно «рейс мира», который стартовал в Роттердаме и прошел по многим городам Голландии. На пяти судах представители объединенного комитета «Остановить нейтронную бомбу — остановить гонку ядерных вооружений» пересекли по рекам и каналам значительную часть страны. Они останавливались в десятках городов и населенных пунктов, где провели манифестации и митинги, в ходе которых разоблачался милитаристский курс администрации США, вынашивающей планы превращения западноевропейских государств в ядерных заложников Пентагона. Представители демократической общественности начали также кампанию, которая ставит своей целью провозгласить безъядерными зонами отдельные общины и районы страны и охватить такими зонами всю территорию страны.

Подобное развитие событий в Нидерландах вызвало серьезное беспокойство в США и НАТО, которые не без оснований опасаются, что примеру Голландии могут последовать и другие страны Североатлантического блока. Заявления высокопоставленных деятелей Вашингтона и НАТО звучали как явная попытка вмешаться во внутренние дела этой страны, оказать воздействие на голландское правительство.

Однако эти попытки имели совершение противоположный эффект. Протесты против ракетно-ядерных планов НАТО охватили сейчас даже партии нынешней правительственно коалиции. Партия труда и партия Демократии-66, члены представители которых входят в кабинет министров, решительно выступают против размещения крылатых ракет в Голландии. На состоявшемся недавно съезде Партии труда — крупнейшей партии страны принята резолюция, в которой подчеркивалось, что правительство Голландии ни при каких обстоятельствах не должно одобрять решения Североатлантического блока о размещении нового ядерного оружия на территории страны.

Выступая с программным заявлением нового правительства, премьер-министр Голландии А. ван Айт указал, что его кабинет полностью поддерживает принятую ранее парламентом резолюцию, отвергающую нейтронное оружие. Решение вопроса о размещении на территории страны американских крылатых ракет отложено на неопределенный срок, указан он.

М. КОЧЕТКОВ,  
(ТАСС).



Москва. Красная площадь. К Ленину.

Фото В. Соболева.  
(Фотохроника ТАСС).

### ◆ Природа и человек

## Богатство далеких островов

Командорские «пляжи», на которых обитают ценнейшие морские звери — котики, стали более населенными. Ученые Камчатского отделения Тихоокеанского НИИ рыбного хозяйства и океанографии отметили рост приплода в стадах. Таков результат создания благоприятных условий для размножения ластоногих.

Морские котики — богатство Командорских островов, расположенных в Тихом океане восточнее Камчатки. Впервые эти звери, обладающие ценным мехом, были обнаружены в 1741 году экспедицией Витуса Беринга. «Пушная лихорадка», охватившая затем промышленников, подорвала стада животных. К началу XX века они находились на грани полного уничтожения.

Восстановление колоний началось с 1957 года после заключения конвенции между СССР, США, Канадой и

Японией. Командорское стадо — одно из трех в северной части Тихого океана — взяли под опеку ученые-биологи. По их предложению промысел котиков ограничили, а самок вообще бить запретили. В местах обитания объявили заповедный режим.

Охрану котиков на берегу можно назвать образцовой. Без специальных пропусков сюда не допускаются посетители. Не только служба охраны, но и жители островов следят за тем, чтобы никто не беспокоил зверей. Случаи браконьерства исключены.

Изучая котиков по программе, утвержденной международной комиссией, научные сотрудники института следят за состоянием стад, разрабатывают мероприятия по рациональному ведению котикового хозяйства, — говорит заведующий лабораторией морского зверя Г. Нестеров. — Колонии раз в

двадцать увеличили численность. Образовались новые лежбища — на острове Беринга и на острове Медном.

Правда, в начале семидесятых годов на лежбищах выявилась диспропорция в соотношении животных разных возрастов и пола. По неизвестным причинам повысилась смертность секачей в море, сократился приплод. По предложению ученых добыча зверя на острове Беринга была немедленно прекращена, на острове Медном значительно уменьшена. Вокруг островов, где кормятся звери, объявили заповедной тридцатимильную зону. И численность стада вновь стала возрасти.

Чтобы правильно определять пути дальнейшего воспроизводства морских котиков, ученые ежегодно проводят большой комплекс исследований.

М. ЖИЛИН,  
корр. ТАСС.

## РАЗЯЩИЙ КАРАНДАШ КУКРЫНИКОВ



МОСКВА. Экспозиция всемирно известных художников М. Куприянова, П. Крылова, Н. Соколова (Кукрыниксов), посвященная 40-летию битвы под Москвой, открылась в Доме художника на Кузнецком мосту. Она представляет собой своеоб-

разную оперативную сводку боевой деятельности мастеров-публицистов в годы войны, их творческий рапорт о работе в мирное время.

Верные боевому жанру, остро отточенным держат Кукрыниксы свой сражающийся карандаш. Оператив-



но откликаясь на события в мире, они и сегодня разоблачают поджигателей войны: расистов и неофашистов, врагов демократии и социализма.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: народные художники СССР, Герои Социалистического Труда (справа налево) Н. Соколов, М. Куприянов и П. Крылов дают автографы посетителям выставки.

НА СНИМКЕ СПРАВА: плакат художников Кукрыниксов, созданный в первый день Великой Отечественной войны 22 июня 1941 года.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: плакат художников Кукрыниксов. «Народы предупреждают!».



Фотохроника ТАСС.

## Сегодня ЭКРАН

21 ЯНВАРЯ,  
ЧЕТВЕРГ

9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — «Семнадцать мгновений весны». 7-я серия. 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа док. фильмов. 15.25 — Концерт. 15.55 — Шахматная школа. 16.25 — М. Горький «В. И. Ленин». 17.25 — Новости. 17.35 — «Служба 02». 18.00 — «Отставание пора преодолеть». 18.15 — «Ленинский университет миллионов». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Концерт. 19.10 — «Рассказы о Ленине». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — В. Маяковский. «Владимир Ильич Ленин». 22.20 — «Сегодня в мире». 22.35 — Концерт.

22 ЯНВАРЯ,  
ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.45 — «Адреса молодых». 9.45 — «Рассказы о Ленине». Худ. фильм. 14.30 — Новости. 14.50 — «По Сибири и Дальнему Востоку». 15.50 — Концерт. 16.20 — «Дела московского комсомода». 16.50 — «Таллинские музыкальные картинки». 17.35 — Новости. 17.45 — «Смена». 18.25 — «Королевские зайцы». Мультфильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Концерт. 19.20 — «Разговор на актуальную тему». 19.50 — «Семнадцать мгновений весны». 8-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». 23.15 — «Сегодня в мире».

ДПМК-2 треста  
«Дорспецстрой»  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу механик отдела главного механика (оклад 150 рублей) и мастер по строительству (оклад 150 рублей). Нуждающимся в жилье квартира предоставляется.

Продается машина «Москвич-2140» с дефорсированным двигателем. За справками обращаться к судебному исполнителю, телефон 2-43.

МЕНЯЮ комнату 12 кв. м. (дом со всеми удобствами) в г. Порхове на жилплощадь в г. Опочке. С предложениями обращаться вечернее время по адресу: Опочка, Автозаводская, 3, кв. 25.

2-2.

КИНО  
ДОМ КУЛЬТУРЫ

21 января

(по заявкам зрителей)  
Художественный фильм  
**«ПОХИЩЕННЫЙ»**

Начало в 17, 19, 21 час.

22—24 января

Художественный фильм  
**«ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ»**

Начало в 16, 18 и 20 часов.

Выражаем сердечную благодарность коллективу линейно-технического цеха за оказанную помощь в похоронах дорогого нам мужа и брата Волхова Михаила Ивановича. Жена и сестра.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист  
Заказ 213. Тираж 7083.